

### علامہ محمد اقبال کا نظم "نرانہ بند" کا شرح

عنوان علامہ اقبالؒ نے یہ نظم جب لکھی تھی۔ ان اشعار سے

صاف ظاہر ہوتا ہے کہ وہ ہندوستان اور بھارت کے تعلق سے فکری طور پر

کسی بھی موضوع سے تعلق رکھتا ہے۔ بیٹے صحبت کرتے تھے۔ ہر شخص راج کے دوران

اقبال کی صرف یہ خواہش تھی کہ ہندوستان انگریزوں کی غلامی سے آزاد ہو جائے

پہلے شروع میں ہندوستان سے صحبت کا اظہار کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ ہمیں ضرور

یہ کہہ سکتے ہیں ہندوستان سارے دنیا سے بہتر ہے۔ اور یہ بیان کہہ لینے والے ہیں۔

وہ سارے جہاں سے اچھا ہندوستان بہتر ہے

ہم بلیں ہیں اس کی یہ گلستاں بہارا

اور اگر ہندوستان کو ایک باغ کہا جائے تو یہ بھی غلط

نہ ہو گا کہ ہم اس کی بلیں اور چھپانے پر تھے ہیں۔ دوسرے شعر میں ان

لوگوں کا تذکرہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں جو غیر ہندوستانی ہیں اور اپنا ملک چھوڑ کر

کسی دوسرے ملک میں مقیم ہیں۔ لیکن آنگے دل پر حال میں ہندوستان

کے ساتھ جوڑے ہوئے ہیں۔ فرماتے ہیں کہ ہمیں ہمیشہ وہیں کا کپڑا

جانے بیان بہارا دل ہے۔ یہ شعر بھی فرماتے ہیں کہ بہارا ہندوستان

انتہائی محفوظ ہے۔ لیکن بہارا کا سر پر بہارا کا پہاڑی سلسلہ ہے جو آسمان

کی بلندیوں کو چھو رہا ہے۔ اور وہی پہاڑ ہیں جو عماری حفاظت کر رہے ہیں

اور پھر وہ دے رہے ہیں۔ جوئے شعر میں گویا کہتے ہیں کہ ہندوستان

کی سر زمین میں اللہ کی قدرت نظر آ رہی ہے کہ میان سے براہ ہے

اس میں موجود ندیاں اور اشکاف صاف پانی اپنی مثال آپ ہے جبکہ  
 یہ صفا زخاوت اس قدر خوبصورت ہیں کہ جنت ہی اس پر دستک کرتی ہے  
 پھر اقبال و درانی گدگد کا پانی سے مخالف ہو کر پوچھتے ہیں کہ شجے باد سے  
 وہ وقت جب ہم میناوستماہیوں کا قافلہ تیرے کھارے پہنچا اور جہ میں  
 کا مکین ہو گیا اور اوگے صخر میں عین و بجا تکتی ہی فضا قائم کرنا  
 کا یہ خیرات ہیں کہ مزید کوئی ہی سوچا بھی ہو کسی کو لڑنا، جو لڑنا نہیں سکھاتا بلکہ  
 ہم بیروز ہیں۔ ہم اس ملک میں نندنے والے ہیں اب میں اور بیروزستان  
 بھارا وطن ہے۔ اس کے علاوہ بیماری کوئی پہچان نہیں ہے۔ اور اگلے شعر میں  
 دوسرے ممالک کی مثال دینے سے فرماتے ہیں کہ یونان یعنی گریک  
 سے لیکر مصر اور روم کی سلطنتیں تک مٹ گئیں مگر یمن و یمنستان میں  
 کچھ خاص بات ہے کہ آج ہی قائم و دائم ہیں۔ حالانکہ زمانہ بیماریا دشمن  
 بنا رہا اور ہم زمانہ ہی گزشتوں کی زد میں رہے ہیں۔ آج ہی زندہ ہیں۔  
 اور فرماتے ہیں کہ اس دور میں بیماریا اور دشمنوں کا سچے والدین سے  
 اور یہ الہا چھپا رکھتا ہے جو میں دکھائیں سکتا۔

Shahaj' Ara